

ПРИМЕНЕНИЕ ИГЛОУКАЛЫВАНИЯ В ВЕТЕРИНАРИ

Романова Ю. А., студентка 3 курса факультета ветеринарной
медицины и биотехнологии

Научный руководитель - Богданова М.А., кандидат биологических
наук, доцент

ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ

Ключевые слова: акупунктура, меридианы, точки, заболевание, лечение.

В данной работе рассмотрена история развития акупунктуры и эффективность метода лечения. Сделаны выводы на основе интервью с Е. Т. Гладуш об иглорефлексотерапии в лечении животных.

Введение. История иглотерапии начинается с Китая. Жители этой страны, начиная со случайных ощущений пошли дальше наблюдений и превратили рефлекторные точки в систему и искусство врачевания. Акупунктура или иглоукалывание - это функциональная терапия, осуществляемая с помощью специальных игл, разных по величине и качеству металла, путём воздействия на точки меридианов, локализуемых в организме как человека, так и животного [1,2,3].

Цель работы. Мы поставили перед собой цель, выяснить актуальность процедуры чжень-цзю и в каких случаях её применяют.

Впервые об иглорефлексотерапии заговорил голландский врач, Ген Райн, в 1683г., но лишь в начале XIX века врач Берлиоз опубликовал сообщение с успешными результатами лечения методом иглорефлексотерапии. Из выявленных электрических потенциалов кожи в точках акупунктуры подтверждена связь эффективности акупунктуры с рефлекторным действием. Меридианы - это точки акупунктуры, расположенные вдоль главных линий. Экспериментально выявили взаимосвязь между точками на поверхности кожи и внутренних органов. К примеру, румынские исследователи искусственно вывели проток желчного пузыря наружу у лошади, и укололи иглой в точку, которая относится к функции желчного пузыря, в результате было отмечено усиленное

выделение желчи. Данный опыт разогнал слухи о том, что результат терапии ни в коем случае не фактор внушения [4].

На сегодняшний день вышесказанным методом лечат любых млекопитающих, птиц и даже земноводных. Существуют ветеринарные атласы рефлексотерапии, где зафиксировано до 300 точек у различных видов животных. Процедуру проводят в определённое время суток, учитывая биоритмы живого организма, лунного и солнечного календаря. Обычно курс состоит из 7-10 процедур, учитывая патологию. Сеанс проходит 1-2 раза в неделю по 20-45 минут. В профилактических целях назначают 2 курса в год. Глубина и угол ввода иглы зависит соответственно от схемы лечения, а диаметр и длина иглы - от длины шерсти и толщины кожи. Иглоукальвание помогает улучшить кровоснабжение в патологической зоне, снять отёк. Процедура эффективна при мочекаменной болезни, атонии мочевого пузыря, при аллергии различного генеза. Достоинство акупунктуры заключается в том, что она хорошо сочетается с традиционными методами лечения. По результатам исследования эффективность иглоукальвания составила до 91% [5]. В таблице 1 приводятся патологии при которых назначают данную терапию.

Таблица 1 - Показания к иглоукальванию.

Заболевание	
Опорно-двигательный аппарат	коррекция дисплазии тазобедренных суставов
	лечение дисплазии локтевых суставов
	бурситы локтевых суставов
	лечение межпозвонковой грыжи диска выпрямление костей предплечий в период роста
Акушерство и гинекология	вправление матки до третьих суток с момента выпадения
	прерывание ложной беременности
	родовспоможение
Урология	задержка мочеиспускания
	никтурия

Я изучила интервью с ведущим ветврачом клиники "Институт ветеринарной биологии" Екатериной Тимофеевной Гладуш, которая отдала более 40 лет иглорефлексотерапии. Чтобы правильно найти точку, нужно хорошо знать анатомию и обладать определенной чувствительностью. Уметь чувствовать пальцами участки напряжения и расслабления. Врач должен соблюдать диету, регулярно выполнять комплексы китайских упражнений ци-гун.

Данную терапию можно делать и в качестве профилактики. Как вспоминает Е. Т. Гладуш, хозяин 5 лет водил на иглоукалывание таксу для поддержания общего тонуса. И собака дожила до 21 года.

Есть и противопоказания к проведению процедуры: «острый» период любого заболевания, лихорадка, сердечно-лёгочная недостаточность. К сожалению, при онкологии акупунктура не помогает. С её помощью можно убрать боль и напряжение у животного [3,4,5].

Проанализировав вышеперечисленное, можно сказать, что в настоящее время иглотерапия применяется во всём мире. При правильном проведении процедуры, животное не беспокоится, чувствует облегчение и сидит добровольно. Её нужно проводить не только при заболеваниях, но и в профилактических целях.

Библиографический список:

1. Трапезов, Е. В. Акупунктура в ветеринарной медицине/ Е. В. Трапезов // журнал "Ветеринар". - Москва, 2021. - С. 2

2. Гладуш, Е.Т. Акупунктура (иглорефлексотерапия) в лечении животных/ Е. Т. Гладуш. // Программа "Усатые провидцы" из серии "Секретные материалы" (МТРК "МИР"), 2016. - 53 с.

3. Богданова, М.А. Патологическая физиология/ Богданова М.А., Любин Н.А., Богданов И.И. //Учебное пособие для студентов факультета ветеринарной медицины специальность - Ветеринария/ Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина. Ульяновск, 2015. - 222 с.

4. Богданова, М.А. Патологическая физиология: учебное пособие/ М.А.Богданова, И.И. Богданов. – Ульяновск: ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина», 2015. - 176 с.

5. Хохлова, С.Н. Спланхнология в норме и патологии: учебное пособие для студентов факультета ветеринарной медицины и биотехнологии специальность – Ветеринария и направления подготовки «Ветеринарно-санитарная экспертиза», «Биология» / С.Н. Хохлова, М.А. Богданова – Ульяновск: ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ, 2017. - 144 с.

THE USE OF ACUPUNCTURE IN VETERINARY MEDICINE

Romanova Yu. A.

Keywords: *acupuncture, meridians, points, disease, treatment.*

In this paper, the history of the development of acupuncture and the effectiveness of the treatment method are considered. Conclusions are drawn based on an interview with E. T. Gladush about acupuncture in the treatment of animals.